
 

Skivholme, februar 2025 

 

Beslutningsreferat fra menighedsrådsmødet for Skivholme, Sjelle, Skjørring menighedsråd, 

onsdag den 19. februar 2025 kl. 19.00. i sognegården. 

 

Tilstede: Ole Jensen, Jørgen Jeppesen, Kirsten Herskind, Margit Kristensen, Anette Albrektsen, 

Linda Feveile Nielsen, Lærke Bjerg Gade, Lene Nedergaard, Anni Kellermann, Karen Engell 

Dalsgaard. 

Afbud: Steen Frøslev, Thomas Frøkjær, Anders Lindegaard  

Referent: Karen Engell Dalsgaard 

 

Ad 1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde. 

Referat og dagsorden blev godkendt. 

     

Ad 2. Nyt fra formanden. 

• Nyt fra formandsmøde i firkløveret: John Karup er ny formand i Skovby, og Penny Steffensen 

er ny formand i Galten. I Skovby arbejder de på et tiltag, de kalder Herrehjørnet – et 

månedligt arrangement for mænd. 

• Erfamøde for formænd og næstformænd i provstiet: Godt møde med et spændende indlæg fra 

Berit Weigand Berg fra Kirkefondet om, hvordan man holder et godt menighedsrådsmøde. 

Nogle af emnerne vil vi tage op på en senere ’Tale om Tro’. 

• Vi har fået afslag fra klimaskovfonden til skovplantning i den ny præsteskov ved Sjelle. 

Fonden har åbenbart et princip om, at 5% af alle ansøgere får afslag. Vi kan søge igen i næste 

runde, og det skulle kunne nås, da plantningen er først fastlagt til foråret ’26. 

• Forårsmøde på diakonskolen mandag den 3. marts: Tilmelding til Jørgen snarest. 

• Tilmelding til indsamlingen til Folkekirkens nødhjælp den 9. marts til Ole. 

• Henvendelse om manglende vedligehold af gravsted i Sjelle. Vi har haft et dårligt år med 

meget sygdom, og det bliver et stort arbejde at rette op på det. Det kræver planlægning, så 

ressourcerne bruges rigtigt. Kirkegårdsudvalget involveres. 

 

Ad 3. Nyt fra kassereren. 

• Scantone har leveret et ekstra sæt mikrofoner til Skivholme og Skjørring, og der har været 

problemer med lyden i Sjelle. De foreslår, vi får en serviceaftale med årligt eftersyn på vores 

lydanlæg, så der altid vil være styr på lydforholdene i kirkerne.. Det blev vedtaget at tegne 

sådan et abonnement. 

• Fra januar i år overtager regnskabskontoret bogføringen. Bestyrelsens valgperiode følger lige 

nu valgperioderne for menighedsrådene. Det foreslås, at vedtægterne ændres, så valgperioden 

følger valgperioderne for provstirådet, der ligger et år forskudt. Menighedsrådet godkendte 

denne ændring til vedtægterne.  
 

Ad 4. Nyt fra kontaktpersonen.  

• Oversigt over tjenester hvor der er brug for hjælp, var udsendt før mødet, og ’hullerne’ blev 

udfyldt. Anette orienterer Estrid om blomsterbestilling m.v. 

• Der er koordineringsmøde tirsdag d. 25. februar for graverteam og kirketjeneste. 

• Det er medarbejdermøde tirsdag d. 4. marts. Emner til dagsorden sendes til Steen snarest. 

• Vi mangler en ny hjælp til børnekoret. Hvis Estrid er interesseret vil det være fint. Eller må vi 

prøve at finde en frivillig, der kan spille klaver, hvis muligt?  

• Blå mandag: Konfirmanderne får morgenmad i sognegården på blå mandag. Thomas klarer 

det sammen med nogle af forældrene. 

 

 

 



Ad 5. Nyt fra sognepræsten. 

Thomas er sygemeldt weekenden over, og vi får derfor en vikarpræst på søndag. 

 

Ad 6. Tale om tro. 

Intet til referat fra dette punkt. 

 

Ad 7. Nyt fra medarbejderrepræsentanten. 

• Skodder på kapelbygningen – bundstykker rådne – skal repareres. 

• Klokken i Sjelle reagerer for langsomt. Vi kontakter Thubalka. 

• Legater, der udløber: Sjelle og Skjørring er gennemgået, og Skivholme bliver det snart. Der er 

nogle legater, der er udløbet, og som har været det længe. Kan vi kontakte folk, når - eller 

endnu bedre inden - legaterne udløber? Eller sætte skiltene på tidligere? Anders kan slå op, 

hvornår legaterne udløber, og det vil være en god ide, at Anette får adgang til det system. 

Kirkegårdsudvalget involveres i lave en ny procedure for håndtering af de udløbne legater. 

• Der er indsendt ansøgning til provstiet om ukrudtsdamperen. 

  

Ad 8. Nyt fra Skivholme kirke. 

• Status på projekt kalkning af tårnrum. Nationalmuseet er færdigt med deres del, og der 

mangler kun den sidste kalkning. Repræsentanten for Nationalmuseet siger, at næste gang vi 

skal kalke, behøver vi ikke gå gennem hele den lange ansøgningsproces igen. 

• Hynderne på bænkene: Søren Nedergaard har taget initiativ, og der kommer to tilbud på nye 

hynder. 

     

Ad 9. Nyt fra Sjelle kirke. 

• Godkendelse af forslag om at omlægning af dige mod syd: Kirkegårdskonsulenten har sendt 

en rapport, der blev rundsendt inden mødet. Vi sætter nu en undersøgelse igang af,  hvad der 

skal til, og får et oplæg og et overslag, hvorefter vi kan søge penge til projektet.  

• Projekt niveaufri adgang. Vi har fået afslag på penge fra provstiet til ombygning/renovering 

af dør. Vi undersøger andre muligheder – får en pris fra Jørgen Gade og hvis det er muligt får 

det lavet samtidig med og som en del af det øvrige projekt. 

     

Ad 10. Nyt fra kirkeværgen i Skjørring. 

• Der er modtaget overslag over spildevandsseparering. Prisen vil være ca. 15.000 plus moms. 

Samtidig skal vi også overveje nye tagrender og et nedløbsrør i stedet for kæderne. 

Parkeringspladsen har ikke separat matrikelnummer, så skal vi have en ny brønd der, må vi 

nok selv betale. Måske kan eksisterende brønde anvendes? Der er en rist ved indkørslen og en 

faskine på pladsen, der muligvis kan renses op. 

• Nyt ral på gangene er bevilget. 

 
Ad 11. Nyt fra kirkegårdsudvalg. 

• Kirkegårdsudvalget har holdt deres første møde i Sjelle og har konstitueret sig med Lærke 

som formand. De var rundt på kirkegården, og de så blandt andet på de gamle gravsten. De vil 

gerne kontakte de efterladte, før stenene eventuelt fjernes. Nogle af stenene er fredet.  

• Derudover blev der talt visioner: Arealer med nedlagte grave kan bruges til rekreative 

forhold. Gerne vedligeholdelsesfrit, og gerne noget med borde og bænke, færre hække, 

mindre græs og ral, mere biodiversitet og afvekslende hen over året.  

• Næste møde afholdes den 5. marts kl. 14. 

 

Ad 12. Nyt fra præstegårdsudvalget. 

Planen for genplantning i Skivholme præsteskov blev godkendt. Frank Lærke foreslår, at der skal 

anvendes kappeplanter i stedet for hegn omkring de nyplantede træer.  

 

 



Ad 13. Nyt fra aktivitetsudvalget. 

Referat fra møde var udsendt inden mødet. 

       

Ad 14. Eventuelt. 

Menighedsmøde 28. september. Kan vi finde et emne, så mødet bliver mere interessant? Ligesom 

da vi var på rundtur til kirkejordene? Måske noget med kirkegårdene? Kirkegårdsudvalget 

involveres. 


